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ACTA No. 203 DE LA SES16N ORDINARIA DEL GOBIERNO AUT6NOMO DESCENTRALIZADO MUNICI

±i--  _
DE roRTOvELO, DE FECHA viERNEs  28 DE ABRIL DEL 2023.

En  la  ciudad  de  Portovelo,  Provincia  de  EI  Oro,  a  los  veintiocho dfas  del  mes  de  abril  del  afio  dos  mil

veintitr6s, siendo las ocho horas con veinticinco minutos, previa convocatoria realizada, en el despacho
de  Alcaldfa,  Ia  Sra.  Rosita  Paulina  L6pez  Sigtlenza,  Alcaldesa  del  Gobiemo  Aut6nomo  Descentral.izado

Municipal  de  Portovelo,  instal6  la  Sesi6n   Ordinaria,  con   la  asistencia  del  Sr.  Jos€  Eduardo  Aguirre,

Vicealcalde y  los  Concejales  (as)  lng.  Karla  Cell  Cueva,   lng. Zaida  G5ivez  Carangui, Sr.  Luis  Le6n Asanza,

Sra. Tatiana Salas Paucar y acttia la Abg. Narciza Pineda L., Secretaria del Concejo, para tratar el siguiente:

ORDEN DEL Dfroc

1.    Constataci6n del Qu6rum.
2.    Aprobaci6n del orden del Di'a.

3.    Lectura y aprobaci6n del acta anterior.
4.    Analisis y autorizaci6n a la seiiora Alcaldesa para que proceda a realizar le permuta de los terrenos de

"Portovelo Somos Todos, ubicados en la Hacienda EI Tabl6n.

5.    Analisis y resoluci6n  referente al permiso de fraccionamiento y compra-venta del bien  inmueble de

propiedad  del  Gobiemo Aut6nomo Descentralizado  Municipal  de  Portovelo,  ubicado en  la Avenida
del Ej.€rcito de esta jurisdiccien cantonal.

6.    Asuntos varies.

1.    CONSTATAC16N DEL QUORUM, de secretaria se procede a constatar el qu6rum.

Una vez constado el qu6rum y existiendo unanimidad, se procede a continuar con el Orden del Dfa
establecido.

2.    APROBAC16N   DEL  ORDEN  DEL  DIA,  a  traves  de  secretaria  se  procede  con  la  votaci6n   para   fa
aprobaci6n del orden del dia, una vez realizada la votaci6n.

Por unanimidad el Concejo Cantonal resueive aprobar el Orden del Dia establecido.

3.    LECTURA Y APROBAC16N DELACTAANTERroR, a trav6s de secretaria se procede a dar lectura el Acta
No. 201 de la Sesi6n Ordinaria de fecha  19 de abril del 2023, ya culminada la misma se procede a la
votaci6n.

Por unanimidad el Concejo Cantonal resueive aprobar el Acta No. 201 de la Sesi6n Ordinaria, de fecha
miercoles 19 de abril del 2023.

4.    Al\IALISIS Y AUTORIZAC16N A LA SEfqoRA ALCALDESA PARA QUE PROCEDA A REALIZAR IA PERMUTA

DE res TERRENOs DE "roRTovELo soMos Tolros, uBicADOs EN LA HAciENDA EL TABL6N.

A trav6s de secretaria se procede a dar lectura a los informes correspondientes.

Con lnforme T6cnico 001 de Riesgos sobre vivienda en la lotizaci6n Portovelo Somos Todos.
Ntimero de Certificaci6n: UGR.CR.039.2023, de fecha 211-04-2023

Solicitantes: Cely Armijos BIanca Anita con el Lote No.15, Puchaicela Medina Meiva Delia con el Lote
No.14, Pacheco Ortega Karen Bel€n con el Lote No.11, Lapo Lima M6nica Myrian con el Lote No.17,
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lnformacj6n Genera[es del predio
Tipode predio:      Inmueble urbano
Parroquia:      Portovelo
Direcci6n:         Lotizaci6n portovelo somos To
lnformaci6n de Gee Referencial
Coordinadas. UTM  17M
Referencia: Ubicado en la Hacienda EI Tabl6n.

(Consta gr§fico con la divisj6n de los lotes)
Dentro de la imagen geoespacial, los categorizaciones como color azul son loa lotes signados como lo
antecediese con propietarios est5n en zona de riesgo es decir suelo inestable ya que se encuentra con
una  pendiente de alrededor de  3m-5m,  en  cambio  los  lotes color rosa son  los  lotes  que sefan  los
factibles para la construcci6n de la vivienda, por tal raz6n se analiza t€cnicamente el cambio de lote

para  la  construcci6n  de  la  vivienda  obtenida  por  medio  del  Ministerio  de  Desarrollo  Urbano  y
Vivienda.

Factores de riesgo por amenazas naturales
Las condiciones geol6gicas son desfavorables para el proyecto de construcci6n.
Las condiciones Hidrometeoro 16gicas de la zona representan amenaza al proyecto de construcci6n
Factores de riesgo por amenazas antr6picas.
EI area se encuentra vulnerable a factores de degradaci6n ambiental
El predio se encuentra ubicado en una zona de protecci6n ambiental.
Factores de riesgo por amenazas sociales.
No presenta amenazas de tipo social.

Conclusi6n.
Los predios se encuentran en una zona de riesgo y zona de protecci6n ambiental, por lo expuesto los
lotes signados con los siguientes ndmeros seran cambiados por lo siguiente.

S.O.  28J)4-2023

LOTE ACTUAL -ZONA DE RIESGO LOTE    PERMUTA    -    FCTIBLE
PARA LA CONSTRUCC16N

CelyArmijos Blanca Anita     lote 15 Lote 22
Puchaicela Medina Melva Delia     lote 14 Lote  23
Pacheco ortega Karen Belen      lote 11 Lote 44
LapoLima M6nica Myrian      lote 17 Lote 29
Ordofiez Mayorga Andrea Jacueline     lote 10 Lote 24
Sotomayor Villamar Patricia Georgina    late 12 Lote 47

lng. Fabian Correa, Responsable de Gesti6n de Riesgos GADMP (e) (Hasta aqui el informe de Gesti6n
de Riesgos).

Asimismo, con  lnforme Juridico  Nro. GADMP-PS-2023-109, dirigido a  la Sra.  Rosita Paulina  L6pez
Sigtienza,  ALCALDESA  DEL  GADM   DE  PORTOVELO,  remitido  por  la  Abg.  Carolina  Guarderas
Mocha, PROCURADORA SrNDICA DEL GADM PORTOVELO, de Fecha 21 de abril de 2023
Asunto: Criteria Juridico.

1.    ANTECEDENTES
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Conforme  Memorandum  Nro.  GADMP-AL-S-2023-772,  recibido  en  esta  dependencia  en fe
21  de  abril  del  2023,  suscrito  por  la  sefiora  Alcaldesa  del  Cant6n   Portovelo  Paulina
Sigtlenza, en el que solicita el criterio juridico; con base al informe T6cnico 001 de Riesgos sobre
viviendas  en  la  lotizaci6n  Portovelo  Somos Todos,  suscrito  por  el  Responsable  de  Gesti6n  de
Riesgos GADMP (E)" al respecto me permito manifestar lo siguiente:

2.    MARCO LEGAL
•      CODIGOCIVIL

Art. 1837
Permuta a cambio es un contrato en que las partes se obligan mutuamente a dar una especie o cuerpo
cierto par otro.

Art. 1838
EI  cambio  se  reputa  perfecto  par  el  mero  consentimiento;  excepto  que  uno  de  las  cosas  que  se
cambian  o  ambas  sean  bienes  raices  o  derechos  de  sucesi6n  hereditaria,  en  cuyo  caso,  para  la
perfecc.16n del contrato, sera necesaria escritura pilblica.

•      C6DIGO ORGANICO DE ORGANIZAC16N IERRITORIAL, AUTONOMfA Y DESCENTRAuZAC16N

Art. 423
Cambio de categorl'a  de  bienes.  : Los  bienes  de  cualquiera  de  las  categorias  establecidas  en este
C6digo, pueden pasar a otra de las mismas, previa resoluci6n del 6rgano de legislaci6n del gobierno
aut6nomo descentralizado con el voto favorable de las dos terceras partes de sus miembros.
Los  bienes  de  dominio  pdblico  de  usa  pdblico podrdn  pasar a  la  categorl'a  de  adscrjto  al servicio

pdblico, y solo excepcionalmente a la categoria de bienes de dominio privado, salvo las quebradas
con sus taludes y franjas de protecci6n, los esteros y los rios con sus lechos y sus zonas de remanso y

protecci6n,. parques, canchas, zonas de reserva e instalaciones que se encuentren al servicio directo
de la comunidad.

Art. 439
Casos en !os que procede la permuta. -Sera permitida la permuta de bienes del dominio privado:
a)   Cuando con  una operaci6n de esta clase el patrimonio del g.obiern`o aut6nomo descentralizado
aumente de valor o pueda ser aplicado con mej.or provecho en favor de los intereses institucionales;

y,
b)  Cuando  deba  tomarse  todo  o  parte  del  inmueble  ajeno  para  aumentar  las  areas  de  predios
destinados a servicios pdblicos, para  la construcci6n, ensanche o prolongaci6n de  plazas, avenidas,
calles, entre otros; o,  para  proyectos de  intefes social y contemplado en el  plan de desarrollo, de
acuerdo al ambito de competencia       de cada gobierno aut6nomo descentralizado.

3.-CONCLUSION. -
Por lo expuesto,  del  analisis  realizado en  concordancia  con  la  normativa  legal, antes  mencionada,
esta  procuradurfa  sindica  concluye  que:  de  acuerdo  al  informe  adj.untado  por el  Responsable  de
Gesti6n de Riesgos GADMP (E) y apegado al marco legal es procedente el cambio de  lotes para  la
construcci6n de la vivienda obtenidas por medio de Ministerio de Desarrollo Urbano y Vivienda. Este
criterio juri'dico se  circunscribe  estrictamente al 5mbito  legal,  dejando a  salvo  la  autonomfa  de su
decisi6n, prevista en el Art.19 del C6digo Organico Administrativo.
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Atentamente,  Abg. Carolina  Guarderas  Mocha,  PROCURADORA SINDICA (E) DEL GAD  MUNIcl
PORTOVELO. (Hasta aqui el informe juridico).
Ing. Karla Celi,  a la final como sugerencia, como estan planificados estos terrenos supongo que
tienen  las misma  medidas establecidas por el  MIDUvl (Ministerio de Desarrollo Urbano y Vivienda)
lo que si estaba viendo, esto puedo ocasionar malestar para los ciudadanos por ejemplo en el Iote 14

que  es  un  esquinero  se  podrfa  cambiar  con  el  Iote  24  que  igual  es  un  esquinero  para  seguirlo
manteniendo en la nueva ubicaci6n   para que no haya cambios en el tema de los terrenos, es decir
el lote 15 que no es esquinero se lo esta designando que no es esquinero, perfecto, el siguiente lote
14 es un esquinero y se la designa otra ubicaci6n que no es esquinera sino c6ntrica.

Sra. Alcaldesa, les explico del porque se estan haciendo lo de las permutas, ustedes conocen que la
situaci6n econ6mica de las personas que estan en este proyecto es super que escasa y ademas son
personas que tienen discapacidad, cada una de ellas ya tienen su escritura pero lastimosamente no
todos los terrenos van a ser planos y los que estan pidiendo las permutas les tocaba hacer muros que
siquiera les costaba gastar de 5 mil a 6 mil d6Iares y por en donde ellos no van a poder hacer, no se
ha  buscado  para  hacer las  permutas sino que se  inscribieron  de  nuevo y   en  lugares que estaban

planos para evitar que ellos pued_an h_acer esa inversi6n en la  ]otizaci6n, no todos los terrenos van a
ser planos van a haberterrenos que queden baj.o la via y por ejemplo como aquitoca de hacer muros,
entonces estas personas no tienen la posibilidad y ya estaban asignados.

Ing. Zaida  G5lvez,  sefiora  Alcaldesa  a  lo que  me  refiero,  porque  lo digo,  porque  en  realidad  en  las

permutas que se estan planteando o sea hay personas que si estan saliendo de un lote central y de
un lote esquinero y viceversa, entonces ahi se sienten  afectados de un esquinero a uno que no es
esquinero.

Sra. Alcaldesa, es que ellos no estan pidiendo esquineros ni nada, sino que nosotros les hemos dado
donde esta plano para que construyan su casa, nadie nos ha pedido esquineros, no hay diferencias
.ahf,  ellos  estan  haciendo  I.a  permuta  no  por  la  diferencia  que  estan  en  la  esquina  o  sino  estan
haciendo la permuta porque no tienen para adecuar el terreno, lo que ellos  quieren es construir su
casa y como ya estamos construy€ndola y la opci6n para que no pierdan se les dio donde esta plano

para que construyan su casa, nadie nos ha pedido que sea esquinero  no hay referencias ahi ellos no
estan  haciendo  la  permuta  porque  quieren  estar  en  un  lugar  esquinero  sino  estan  haciendo  la

permuta  porque  no  tienen  para  adecuar  el  terreno  y  construir  su  casa,  como  ya  le  estamos
construyendo y estan con todo eso, Ia opci6n que no pierdan es darle en permuta pare que no tengan
que  hacer  esta  inversi6n,  no  es  que  sea  esquinero  o  central  sino  es  que  ellos  no  pierdan  este
beneficio.

Ing.  Karla Celi, entonces son 6 lotes que se van a realizar la permuta que corresponde a  las sejioras
Cely Armijos BIanca Anita con lote No. 15, Puchaicela  Medina  Melva Delia con late No. 14, Pacheco
Ortega  Karen  Bel6n  con  lote  No.  11,  Lapo  Lima  M6nica  Myrian con  lote  No.  17,  Ordofiez  Mayorga
Andrea Jacueline con lote No.10, Sotomayor Villamar Patricia Georgina con el lote 12  entonces cual
es la sugerencia compafieros simplemente al que le tocaba el Iote No.  14, esta designado con el 23

que  vaya  al  24 y en  el  que  esta  Ordoiiez  Mayorga  Andrea  Jacueline  que  tienen  el  lote  No.  10,  Ie
asignaron el 24, se  le designe el 23 es  mi dnica sugerencia  para que se  respeten como han estado
inicialmente y les han tocado los terrenos.

Sra.  Alcaldesa,  es  que  no  se  puede  hacer  lo  que  usted  manifiesta  compajiera  porque  ya  estan
construy6ndoles las casas.
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lng. Karla Celi, y no es el mismo tipo de casas para todos?

Folio No,•€1
Sra. Alcaldesa, es que ya estan designados para cada uno y ellos ya saben cual les corresponde.

Ing. Karla Cell, si no han hecho el reclamo yo decia por mejor hacerlo y evitar, pero si estan de acuerdo
los propios beneficiarios entonces ni para que.

Sr. Jos6 Eduardo Aguirre, es que ya estaban construyendo.

Ing. Karla Celi, es que nosotros si nos hemos ida a revisar con la lng. Zaida Galvez para ver cada etapa
de a poco a poco, entonces vemos que van avanzando y uns casita ya ha hecho un murito, hemos
visto  la  calidad  de  la  cefamica  y  esta  bonito,  lo  que  si  veo  ahi  lo  que  faltaria  es  el  tema  del
alcantarillado es lo que me preocupa.

Sra.  Alcaldesa,  eso  tienen  que  tratarlo  con  el  Alcalde  actual  porque tiene  que  hacerlo,  asi como
hicimos en la lotizaci6n Pesheta.

Ing. Karla Celi, por eso digo hasta que est6n esas intervenciones deberia tener el  biodigestor, yo vi

que estaban hasta las etapas de las alcantarillas.

Sr. Luis Le6n, es que eso ya van corrigiendo posteriormente.

Sra.  Tatiana  Salas,  es  que  tiene  que  irse  haciendo  todo  pero  esperando  que  se  haga  toda  la
instalaci6n, Io pone ya cuando este para luego no estar rompiendo.

Ing. Karla Celi,   con  respecto al tema de  las permutas yo tampoco la veo inconveniente es un acto
social son  personas que han sido beneficiadas con el  bono de  la vivienda y como  usted dice al  no
hacerlo pues ellos no tendrian para adecuar su terreno y a la final terminarian perdiendo el beneficio
del  Ministerio de  Desarrollo y Vivienda, en cuanto al  informe juridico  indica  que es  procedente el
cambio de lotes para la construcci6n de la vivienda obtenidas por medio del Ministerio de Desarrollo
Urbano y Vivienda, ademas indica que, este criterio I.uridico se circunscribe estrictamente al ambito
legal,  dej.ando  a  salvo  la  autonomfa  de  su  decisi6n,  prevista  en  el  Art.  19  del  C6digo  Org5nico

Administrative, en realidad nosotros coma concejg decidimo§ si se hase a no se hace.

Sr. Luis Le6n, en lo que es referente al tema hay que facilitar todo lo que este a nuestro alcance para

que se de paso y continuar con esas obras que son de suma importancia para  la gente de escasos
recursos,  lo  que  he  estado  ahi tambi6n  participando,  digamos  animandolos  para  que  se  unan  y
buscando lo mejor para ellos.

Sr. Jos6 Eduardo Aguirre, en vista de la situaci6n y tocando la realidad por los compafieros Karla Celi

y Luis Le6n se ejecuten los trabajos y verdaderamente son beneficiarios los de escasos recursos para
ayudarles en los gastos que tienen que realizar, estoy de acuerdo con lo que se quiere hacer.

Ing. Karla Celi, lo que si tambien deberiamos hablar claro en las actas que los valores de las permutas
tienen que ser cancelado por los usuarios beneficiarios porque como municipio tampoco podemos
hacer estos gastos.

Luego del  respectivo analisis y debate por unanimidad el Concej.o Cantonal resuelve: Autorizar a  la
sefiora Rosita Paulina L6pez Sigtienza, Alcaldesa del GAD Municipal de Portovelo para que proceda a
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realizar la  permuta de los terrenos de ``Portovelo Somos Todos, ubicados en  la Hacienda  El

quedando la asignaci6n de fa siguiente manera: sefioras Cely Armijos Blanca Anita con el Lote No. 22^,
Puchaicela Medina  Melva Delia con el Lote No. 23, Pacheco Ortega Karen Bel6n con el Lote No. 44,
Lapo Lima M6nica  Myrian con el Lote No. 29, OrdoFiez Mayorga Andrea Jacueline con el Lote No. 24

y Sotomayor Villamar Patricfa Georgina con el Lote No. 47.

5.    AN^LISIS Y  RESOLUCL6N  REFERENTE AL  PERMlso  DE  FRACCIONAMIENTO Y  COMPRA-VENTA  DEL
BIEN  INMUEBLE  DE  PROPIEDAD  DEL  G0BIERNO AUT6NOMO  DESCEl\lTRALIZAD0  MUNICIPAL  DE

roRTOvELO. UBICADO EN LA AVENiiIA IREL EifaciTO DE ESTA iuRisDiccl6N CANTONAL

Sra. Alcaldesa, compaFieros esta es una solicitud que hace fa seiiora Martha Ramirez y basandonos a
lo que consta en la documentaci6n adjunta hacerle la venta de lo que elfa esta solicitando, ella esta

posesionada  afios  en  ese terreno  municipal  ustedes  fa  conocen  a  la seiiora  ella viene  amparando
desde el ajio 2004, por aleunos afios ha tenido arriendo de ahi ya ha estado como posesionaria; para
tener mss conocimiento del tema voy a  solicitar que por secretaria general se proceda a dar lectura
a lo solicitado.

A traves de Secretaria  General se procede a  dar lecture a  lo solicitado, con  memorandum No. 072-
DA&C-GADMP-2023, suscrito por el Arq. Leonardo Jaramillo, Unidad de Avaltios y Catastros, dirigido
al  Ing. Javier Yul5n  Le6n, Analista de  Planeamiento Urbano y Ordenamiento Territorial  2 (e), el cual
manifiesta: Par medio del presente cloy contestaci6n al memorandum No. GADMP-UDOT-2022045;
mediante  el cual se solicita  la  clave catastral de los bines  inmuebles, de acuerdo con  la  planimetria
adjunta,  enviada  previo  a  la  aprobaci6n  del  PERMISO  DE  APROBAC16N  DE:  FRACCIONAMIENTO  Y

LEVANTAMIENTO  PLANIMETRICO,  para  lo  cual  expongo  lo  siguiente:  Revisando  los  Catastros  de
Predio Urbanos del CANT6N  PORTOVELO, el Bien lnmueble al que hace referencia el Levantamiento
adjunto en los documentos, Consta catastrado, como sigue:

Raz6n Social: GOBIERNO AUT6NOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE PORTOVELO.

Ruc No. 076000093001
Clave catastral No.     50ro2rolro68001
Zona: URBANO

Parroquia:     PORTOVELO
Parroquia: PORTOVELO
Barrio / Cdla/Sector:   AVENIDA DEL EJERCITO

Calle / Avenida :  AVENIDA DEL EJERCITO

Certificaci6n que me permito hacerla de acuerdo con las disposiciones legates vigentes. Atentamente,
Arq. Leonardo Jaramillo, Unidad de Avaldos y Catastros.

De  ieual  manera,  con  lnforme  I.T.  Rect.  Fracci.  No.  0003-2023,  de  fecha  10  de  febrero  del  2023,
dirigido a  la  seiiora  Rosita  Paulina  L6pez Sigiienza, Alcaldesa del cant6n  Portovelo, en el cual  en su

parte pertinente  manifiesta: "... AREA DEL TERRENO A FRACCIONARSE ES 18.205,73 M2 -300.00 M2
del lote 3, quedaria un area del lote principal de 17.905,73 m2.
NOTA: APROBAC16N  DE  PLANIMETRfA del  LOTE 3 valido  para  el tfamite  de VENTA 0 TRASPASO DE
DOMINIO.

OBSERVAaoNES: EI fraccionamiento del terreno iniciel se excepttia de fa entrega de area verde ya

que es propiedad municipal.
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En predio se encuentra en una zona urbana, cuenta con entradas y salidas libres, por lo que

punto  de  vista  t6cnico  puede  procederse  al  PERMISO  DE  FRACCIONAMIENTO  Y  APROBAC16N  DE
LEVANTAMIENTO PLANIMETRICO, salvo mejor criterio de la PARTE LEGAL en cuanto al cumplimiento
del  COOTAD,  y  a  las  documentos  habilitante  .... '',  Atentamente  lng. Javier Yulan  Le6n,  Analista  de
Planeamiento Urbano y Ordenamiento Territorial 2 (s).

Asimismo,    a  trav€s  de  lnforme  Juridico  GADMP.PS-2023ro34,  de  fecha  15  de  febrero  del  2023,
suscrito  par  el  Abg.  Darwin  Manchay  Medina,  Procurador  Sindico  Municipal,  el  cual  en  su  parte

pertinente  manifiesta:  '`...  5.  RECOMENDACIONES:  al  tratarse  de  terrenos  de  Propiedad  el  GAD
Municipal de Portovelo, se recomienda lo siguiente:
1.    Poner en  conocimiento  el  presenl:e  lnforme Juridico  al  Concejo  Munjcip,al  pare  su  respectjya

aprobaci6n y autorizaci6n.
2.    Oficiar  al  Departamento  de  Avaltlos  y  Catastro  adj.udicar  el  Avaltio  del  Lote  3  que  se  va  a

fraccionar, a fin determinar el valor que se pretende dar en venta.
3.     Oficiar a  la  Direcci6n  Administrativa  que  emita  una  certificaci6n  si  el  bien  fraccionado  no  es

necesario  a   la   administraci6n   o  que  ha   dejado  de  ser  t}til.     6.  OBSERVACIONES:  Se  dej.a
constancia   que   esta   Procuraduria   Sindica   se   pronuncia   estrictamente   fundamentando  e

presente informe de acuerdo a la normativa aplicable enunciada en los acapites que proceden,
asi inismo, en raz6n de  los informes tecnicos que obran en el expediente, los mismos que son
de exclusiva responsabilidad de quienes los emite..."

Atentamente. Abg. Darwin Manchay Medina, Procurador Sindico. (Hasta aqui el informe juridico).

De  la  misma  manera,  se  solicit6  un  informe  a  la  Direcci6n  Administrativa  el  cual  procedo  a  dar
lectura, con  lnforme  No.  Memorandum  Nro. GADMP-DA-2023-090, de fecha  17 de abril del 2023,
elaborado por la Directora Administrativa del GADM de Portovelo, Abg. Carolina Guarderas Mocha,
dirigido a  la sefiora Alcaldesa del cant6n Portovelo sefiora Rosita Paulina L6pez Sigtienza.
Asunto: lnforme de terreno de Propiedad Municipal.

ANTECEDENTES:

A fin de dar cumplimiento a la disposici6n constante en Memorandum No. GADMP-AL-2030-795, de
fecha  17  de  abril  el  2023,  suscrito  por  su  autoridad,  mismo  que  tiene  relaci6n  a  solicitud  de
fraccionamiento  de  terreno  municipal,  ubicado  en  la  Avenida  del  Ej6rcito,  al  respecto  e  permito
informer 1o sigujente:
DETALLE  DEL PRECIO:

Segt]n  escrituras del  predio se  encuentra  ubicado en  la Avenida del  Ejercito, con  un  area total de
18.205,73 m2, es de propiedad del GAD Municipal de Portovelo, catastrado con calve No. 50i)2ro1-
068-001.
OBSERVAC[ONES:
En el predio no se encuentra edificaciones algunas, ni proyecto para ejecuci6n de obra.
No brinda ningt}n beneficio a  la comunidad portovelense.
RECOMENDACI0NES:
En el predio en menci6n es necesario realizar el cerramiento del perimetro.
Abg. Carolina Guarderas Mocha, Directora Administrativa del GAD. de Portovelo.

De  igual  manera, con  Memorandum  No. 225-DA&C{ADMP-2023, de fecha  25 de  abril del 2023,
dirigido a  la Abogada  Carolina Guarderas  Mocha,  Procuradora  Sfndica  del GADM de  Portovelo (s),
en el cual manifiesta : mediante Memorandum No. GADMP-AL-2023-795; se adjunta documentaci6n

pertinente   (carpeta)  y  el   informe   correspondiente   para   la  aprobaci6n   de   COMPRAVENTA  DE
TERRENO MUNICIPAL, enviando por la Unidad de Planeamiento Urbano y Ordenamiento Territorial,
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suscrito   por   el   Analista   de   la   Unidad   de   Planeamiento   Urbano   y   Ordenamiento   Territ(
subrogante  el  lng.  Javier Yulan  Le6n, y en  base  a  la  determinaci6n  de  la  historia  de  dominio

predio en menci6n, se procederd con la valuaci6n.
Revisada la informaci6n adjunta a los Catastros de predios del cant6n Portovelo, hago conocer que
el GOBIERNO AUT6NOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE PORTOVELO, consta castrado con  un

Bien   lnmueble  (Terreno),  el   mismo  que  se  encuentra   ubicado  en   la   PARROQUIA  URBANA  DE
PORTOVELO,    BARRIO   AVENIDA    DEL    EJERCITO,    CALLE    AVENIDA    DEL    EJERCITO,    del    CANT6N

PORTOVELO, con calve Catastral Nro. 50-02-01i}68fl06.

De acuerdo a  la planimetrfa adjunta en  los documentos presentados consta con una extensi6n de
30.00 m2, que, de acuerdo a su  ubicaci6n, a su topografl'a o su relieve, a  la  lnfraestructura b5sica
existen  en  este  sector,  al  isoprecio  del  suelo:  tendra   un  avalt]o  de  CUATRO  MIL  DOSCIENTOS
SESENTA CON 00/100 DALARES AMERICANOS (3.260,00).

Particular que pongo a consideraci6n de usted, y que es conveniente para los intereses de la llustre
Municipalidad.

Atentamente, Arq. Leobardo Jaramillo Sanchez, UNIDAD DE AVAL00S Y CATASTROS.

Ing. Karla  Celi, mi sugerencia  no s6 si estaran de acuerdo a  la final son aiios que ella deberfa  haber

pagado un arriendo, no s6 si le pod fan poner como condici6n de los afros que no pagado por haber
estado ocupando un bien que no le pertenece.

Sra. Alcaldesa, es que no podemos nosotros porque la ley no es retroactiva esto tenian que haberlo
hecho las otras personas.

Ing. Karla Cell, el tema en realidad  resuelta una perdida al no haber cobrado un arriendo que estaba
ahi.

Sra. Alcaldesa, desde el afro 2005 no se le ha vuelto a hacer un contrato de arriendo, entonces ella
es posesionaria no es arrendataria, tu no le puedes decir que pague el arriendo, lo que no tiene es
un documento establecido que estaba arrendando, es por decirte yo tengo una posesi6n a alguien
arrend6  ahi  un  terreno  municipal,  pero  tuve  el  contrato  de  arriendo  hasta  el  2017,  no  me  lo
renovaron ni tampoco me solicit.aron entonces soy posesjonaria.

Sr. Jos6 Eduardo Aguirre, y ella no ha pagado ningt]n arriendo.

Sra. Alcaldesa, ella  ha  pagado lo que tenian  en arriendo,  pero ya  despu€s dej6 de cancelar y no  le
dieron en arriendo y lo tiene por posesi6n.

Ing. Karla Celi, no es que tiene, sino que podri'a tener posesi6n porque tampoco lo ha determinado
unjuez ante lo legal, pero tiene todas las de ganar.

Sra. Alcaldesa, o sea ella tiene todas las de ganar, hay que ser claras, tiene  la  posesi6n que le da  la
ley para poder ella adquirir la posesi6n tendria que irse al juzgado, y lo que el juzgado determine ya
no entraria  donde  nosotros,  donde tranquilamente  la  venta  del terreno va  a  ingresar a  las  areas
municipales.

Ing. Karla Celi, revisando la carpeta que esta ahi con la escritura notarial, ella pone que esta por mss
de 15 afros   hasta la presente fecha, como posesionaria paci'fica, tranquila e ininterrumpida,  con el
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5nimo de sefiora  y duefia  de  un  cuerpo  de terreno,  ubicado en  el  barrio el  Parai'so,  calle Avenid
Sadco del cant6n Portovelo, me gustarfa que vaya esos t6rminos porque baj.a esos t6rminos se tom
la decisi6n porque si no van a decir se estan yendo y estan vendiendo, van a haber cosas y hay q
deja claro, el  por que se estan haciendo?

Sra.  Alcaldesa,  esta  bien  lo  que  dice  la  compafiera  Karla  Celi,  que  pongamos  en   la  resoluci6n
bas5ndonos a lo que la seFlora manifiesta que esta tantos aiios, en una posesi6n pacifica, tranquila e
ininterrumpida.

Ing. Karla Celi, porque si me puse a revisar en el tema del inquilinato y si efectivamente con eso tiene
todas las de ganar, pero tambi6n  comprende el tiempo en el tema de abogado, quema  de tiempo
porqLie hay que  hacer un fraccjonamiento de un predio que es municipal, quien va a correr `con  los
gastos de ese fraccionamiento del bien municipal para poder hacer la venta.

Sr. Jos6 Eduardo Aguirre, sefiora Alcaldesa una inquietud como lo dice la seiiora Martha Ramirez que
es  al  frente  de  la  SADCO,  £esos  bienes  no  son  patrimoniales,  no  hay  inconveniente  con  eso  de

patrimonio?

Sra. Alcaldesa, no es como patrimonio.

Ing. Karla  Celi, en  el  informe si dice que  no tiene,  lo que si que quede claro y en acta  los gastos de
fraccionamiento como se lo va a tomar.

Sra. Alcaldesa, eso lo cubre la sefiora porque va en un solo proceso.

Ing. Karla Celi, porque el que se fracciona es terreno municipal por ende se entenderia que corre con
los gastos, porque quien esta  recibiendo el  beneficio de  la venta es el  municipio y que tan  legal es
hacerle que pague ella un valor que deberia pagar el  municipio.

Sra. Alcaldesa, del fraccionamiento  no  pagamos  nosotros ella  hace  una sola  escritura, ella  paga  su
escritura.

Sra.  Secretaria,  les  explico,  o  sea  salen  dos  escrituras,  una  para  la  sejiora  y  la  otra  queda  con  la
diferencja del are_a del terreno para el municjpio.

Sra. Alcaldesa, si salen dos escrituras.

Sr. Jos6 Eduardo Aguirre, hay que tomar en cuenta tambi6n compaFieros concejales en vista de que
no se ha actualizado el contrato de arriendo a la sefiora y viene tomando posesi6n ahi' por mss de 15
afios y para evitar el tiempo en litigioi.udicial ante el gobierno municipal yo creo que se debe acceder
de la mej.or manera darle soluci6n a  esto  entregando en venta estos terrenos.

Ing.  Karla  Celi,  y  como  sugerencia  para  futuras  posesiones  no  se  den  asf  se  sugiere  a  la  nueva
administraci6n  con  el  inventario  de  los  bienes  en  que  se  encuentran  para  que  puedan  tener  un
beneficio econ6mico.

Sra. Alcaldesa, en este sentido con  la gesti6n que hemos realizado en nuestra administraci6n  para

poder conseguir actualizar el catastro, ya se lo ha ejecutado en haber participado en el proyecto que
esta desarrollando el Ministerio de Desarrollo Urbano y Vivienda en la actualizaci6n del catastro
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dentro de esto ya esta para el estudio y estamos considerados para que en los pr6ximos meses po
hacer ya la   contrataci6n lo que es el catastro, al momento que se va a ejecutar este catastro ya
va  a  determinar cuales  son  las  personas  que  tienen  terrenos  municipales,  Ias  personas  que  por
ejemplo son dueFias del terreno pero no tienen registrada su vivienda o hay personas que tienen la
construcci6n   pero   no  tienen   escrituras   del   suelo   porque   recuerden   que   antes  de   esto  era
campamento americano, Ia  mayoria que habitamos en este sector nos ha tocado comprar el suelo
es decir el terreno al municipio porque en las escrituras que tenemos dice: la sefiora tal, tal adquiri6
a la compaiifa tal el piso 1, el piso 2, e] piso 3, departamento 1, 2 y 3.

Ing. Karla Celi, pero en departamento son propiedades horizontales.

Sra. Alcaldesa, son propiedades horizontales, pero no constaba el suelo.

Ing. Karla Celi, y el suelo a quien deberfa constar si hacen una venta de una propiedad horizontal.

Sra. Alcaldesa, es que eso tienen que comprarle al municipio, entonces toditos han tenido que venir
a comprarle el terreno al municipio para legalizarlos el terreno y su construcci6n cuando td te vas al
banco quieres hacer una hipoteca el banco no te lo coge porque ellos solamente te estan cogiendo
la infraestructura porque no tienen legalizado, entonces algunos han venido a hacer esto pero ya con
el nuevo catastro ya van a ir propiedad por propiedad haciendo la valoraci6n y ahi van a aparecer un
mont6n de gente que esta con estas situaciones.

Ing. Karla Celi, por ejemplo, quien tiene inversiones en terrenos municipales me deci'a es en el Agua
Caliente.

Sra. Alcaldesa, ellos ya tienen que salir porque esta la orden, la compafiera Directora Administrativa

que se ha dormido y no han hecho la ejecuci6n para sacarlos a estos sefiores.

Ing. Karla Cell, porque si deberia ser bueno notificar o ya notificaron via judicial para algo.

Sra. Alcaldesa, en el tema judicial dei.arlo sentado en la transici6n que estamos haciendo a la nueva
administraci6n pera que ellos tambi€n continden con ese tema.

Ing. Karla Celi, porque a la final digamos que eso es de manera de mala fe ahi, en lo que respecta ya
vemos  con  la  documentaci6n  de  respaldo  y  con  este  respecto  ya  hemos  decidido,  para  que  se

proceda con el fraccionamiento.

Luego del respetico an5lisis y debate y bas5ndose a la declaraci6n juramentada adjunta que forma

parte de la carpeta presentada, en  la cual consta que, por mss de 15 afios hasta la presente fecha,
coma posesionaria pacifica, tranquila e ininterrumpida, con el animo de seFiora y duefia de un cuerpo
de terreno, ubicado en el barrio el Paraiso, calle Avenida Sadco del cant6n Portovelo, por unanimidad
el  Concejo  Cantonal  resuelve: Autorizar el  permiso de fraccionamiento y compra-venta   del  bien
inmueble de propiedad del Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal de Portovelo, ubicado en
el  barrio  Avenida  del  Ej€rcito,  calle  Avenida  del  Ej6rcito  de  esta jurisdicci6n  cantonal,  con  Clave
Catastral No. 5002-01-068001.

6.    ASUNTOS VARIOS.

d
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lng, Karla Celi, querfa topar en este punto el tema de lo que mencionaba la sehora Alcaldesa de lo due
endenantes  nos  explicaba  de  la transici6n,  de  los  inconvenientes que  existen  en  algunos sectores
donde hay persona que han invadido en realidad terrenos municipales ya de una manera de mala fe

y nada pacifica lo vamos a llamar asi para que se hagan las gestiones legales pertinentes y la siguiente
administraci6n  tenga  pleno  conocimiento  de  esto  pare  que  puedan  retomar estas  areas  que  son
lugares justamente donde se piensa realizar proyectos municipales.

No  habiendo  mss  asuntos  que tratar, siendo  las  diez  horas  con  diez  minutos,  Ia  sefiora  Alcaldesa
clausur6 Ia Sesi6n Ordinaria, de fecha 28 de abril del 2023, suscribe la presente acta la suscrita con la
secretaria que certifica.


